

## Endringer 2019

# SGO3300 – Sør i en globaliserende verden

## Beskrivelse av emnet

- [Kort om emnet](#)
- [Hva lærer du?](#)
- [Opptak og adgangsregulering](#)
- [Forkunnskaper](#)
- [Overlappende emner](#)
- [Undervisning](#)
- [Eksamen](#)
- [Evaluering av emnet](#)

## Timeplan, pensum og eksamensdato

### Velg semester

- [Vår 2018](#)
- [Vår 2017](#)
- [Vår 2016](#)
- [Vår 2015](#)

[Vis tidligere semestre](#)

## Kort om emnet

I de siste tiårene har land i Sør opplevd store endringsprosesser: økt økonomisk integrasjon og nye geopolitiske maktforhold har ført til ujevn vekst, en ny global arbeidsdeling og endrede styresett. I emnet spør vi hvilken betydning dette har for fattigdomsbekjempelse, demokratisering og arbeidsliv.

Emnet introduserer deg for en samfunnsgeografisk tilnærming til politikk, næringsliv, arbeid og konsum og utvikling i Sør. Dette innebærer at du fordyper seg i endringsprosesser på ulike nivåer, fra globale institusjoner og relasjoner mellom stater til lokale case. På det lokale nivå oppleves endringene i form av tettere integrasjon mellom lokale og transnasjonale aktører, men også økt differensiering.

Menneskerettigheter, private utenlandske investeringer, migrasjon, arbeidsforhold og bistand er eksempler på temaer som blir knyttet til de overordnede problemstillingene om politikk, næringsliv, arbeid og konsum utvikling.

Undervisningen vil være forskningsorientert og problemfokuset hvor teoretiske perspektiver og empiri blir knyttet sammen. Forelesningene analyserer konkrete problemstillinger med eksempler fra forelesernes egen forskning og erfaringer, i kombinasjon med litteratur fra den internasjonale forskningsfronten. Emnet vil dermed gi studentene et innblikk i dagsaktuelle problemstillinger.

Formatted: Highlight

Commented [h1]: For å reflektere bolkene i pensum

Formatted: Highlight

Formatted: Highlight

Commented [h2]: Tilpasset pensum

## Hva lærer du?

### Kunnskaper

Du skal:

- Ha innsikt i hvordan globale økonomiske og politiske endringsprosesser påvirker politikk, arbeid og utvikling i Sør.
- Ha kjennskap til sentrale begreper og teoretiske tilnærminger på temaområdene i emnet.
- Ha kjennskap til hva flerskalatilnærming innebærer i samfunnsgeografisk forskning og hvordan den brukes på temaer som inngår i emnet.

### Ferdigheter

Du skal:

- Kunne drøfte konkrete problemstillinger og lokale case på emnets temaområder ved hjelp av flerskalatilnærming.
- Kunne knytte overordnede problemstillinger om politikk, arbeid og utvikling i Sør til ulike temaer som f.eks. migrasjon, menneskerettigheter og bistand.
- Kunne diskutere hvordan empiriske studier informerer og utfordrer teoretiske antagelser.

### Generell kompetanse

Du skal:

- Forstå hvordan empirisk forskning gjennomføres og presenteres.
- Kunne skille mellom kunnskap og meninger.
- Kunne reflektere over vitenskapelige idealer som åpenhet, rasjonalitet, presisjon, etterrettelighet.
- Utvikle selvstendig og kritisk tenkning.

## Opptak og adgangregulering

Studenter må hvert semester [søke og få plass på undervisningen og melde seg til eksamen](#) i Studentweb.

Dersom du ikke allerede har studieplass ved UiO, kan du søke opptak til våre [studieprogrammer](#), eller søke om å bli [enkeltemnestudent](#).

## Forkunnskaper

Anbefalte forkunnskaper

- [SGO1001 – Innføring i Samfunnsgeografi](#)
- [SGO2302 – Environment and society](#) / [SGO2301 – Environment and society \(nedlagt\)](#) / [SOSGEO2301 – Environment and society \(nedlagt\)](#)

Formatted: English (United States)

Formatted: English (United States)

Field Code Changed

Formatted: English (United States)

Field Code Changed

Formatted: English (United States)

Formatted: English (United States)

Formatted: English (United States)

Field Code Changed

- [SGO2400 – Politisk geografi](#)
- [SGO2500 – North/South - development](#)

## Overlappende emner

10 studiepoeng overlapp mot [SGO3400 – Utviklingsgeografi \(nedlagt\)](#)

## Undervisning

Undervisningen består av en forelesningsrekke og en seminarrekke. På seminarene skal studentene delta aktivt. [Undervisningen består forelesninger og seminarer. På seminarene skal du delta aktivt.](#)

[Det er obligatorisk oppmøte i 80% av seminarene som krav for å få gå opp til eksamen.](#)

~~Det er obligatorisk å skrive en seminaroppgave (gruppeoppgave) og presentere den muntlig i seminarene. I tillegg må de være opponert på en annen gruppes oppgave.~~

En fullført og godkjent obligatorisk aktivitet er gyldig så lenge emnet tilbys. Studenter som ikke har fått godkjent denne obligatoriske aktiviteten kan ikke gå opp til eksamen.

Undervisningssted for emnet er Universitetet i Oslo, Blindern, eller eventuelt andre undervisningslokaler i Oslo.

### Fravær fra obligatorisk aktivitet

Ved sykdom eller andre tungtveiende grunner kan du i noen tilfeller få godkjent gyldig fravær eller utsettelse av obligatorisk aktivitet.

- [Meld fra om fravær fra eller behov for utsettelse av obligatorisk aktivitet](#)

## Eksamen

~~64-timers skriftlig skoleeksamen.~~

[Tidligere eksamensoppgaver](#)

[Veiledning for besvarelser ved skoleeksamen](#)

### Digital skoleeksamen

Skoleeksamen utføres i det digitale eksamenssystemet Inspira. Du må gjøre deg kjent med gjennomføringen av digital eksamen i Inspira.

[Les mer om digital skoleeksamen.](#)

### Hjelpemidler

Det er tillatt å bruke ordbok på eksamen. Ordboken skal kontrolleres av SV-info på forhånd. Se [regler for bruk av ordbok](#).

### Eksamensspråk

Formatted: Font: (Default) Arial, 12 pt

Formatted: Strikethrough

Commented [h3]: Samordne med de andre 3000-ernene. Burde vi gå for 80% deltakelse i stedet for obligatoriske aktiviteter?

Formatted: Strikethrough

Formatted: Strikethrough

Commented [h4]: Litt usikker her: ønsker å diskutere på programråds-møtet og samordne med de andre 3000-ernene

Du kan besvare eksamen på norsk, svensk, dansk eller engelsk. Søknad om engelsk oppgavetekst sender du til kontaktpunktet for emnet.

Søknad om engelsk oppgavetekst rettes til eksamenskonsulenten ved Institutt for sosiologi og samfunnsgeografi senest 14 dager før eksamen.

### Karakterskala

Emnet bruker karakterskala fra A til F, der A er beste karakter og F er stryk. Les mer om [karakterskalaen](#).

### Begrunnelse og klage

Du bør be om begrunnelse for karakteren før du bestemmer deg for å klage.

#### Klage

- [Klage på karakter](#)
- [Klage på formelle feil ved eksamen](#)

#### Begrunnelse

Fristen for å be om begrunnelse er en uke etter at karakteren er kunngjort. For muntlige og praktiske eksamener er fristen straks etter at du har fått vite karakteren din.

Du skal normalt få begrunnelsen innen to uker etter at du har bedt om den. Sensor avgjør om begrunnelsen blir gitt skriftlig eller muntlig.

Be om begrunnelse på karakter i dette emnet:

- [skoleeksamen](#)

### Adgang til ny eller utsatt eksamen

Vi tilbyr [utsatt eksamen](#) samme semester hvis du blir syk eller har annet gyldig forfall på ordinær eksamen.

Se også informasjon om å [ta eksamen på nytt](#).

### Trekk fra eksamen

Det er mulig å ta eksamen i emnet inntil tre ganger. Dersom du [trekker deg fra eksamen](#) etter fristen eller under eksamen, bruker du et eksamensforsøk.

### Tilrettelagt eksamen

Søknadskjema, krav og frist for [tilrettelagt eksamen](#).

### Evaluering av emnet

Vi gjennomfører fortløpende evaluering av emnet, og med jevne mellomrom ber vi studentene delta i en mer omfattende evaluering.